

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 202 (11994)

Четверг, 21 октября 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



ТЕМПЫ МОГУТ БЫТЬ ВЫШЕ ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1982 ГОДА

Трудящиеся города, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, добились дальнейшего роста общественного производства. На этой основе продолжалось повышение материального и культурного уровня жизни первоуральцев.

Трудящиеся города справились с планом по общему объему выпускаемой продукции. Прирост промышленного производства по сравнению с прошлым годом составил 1,4 процента, производительность труда возросла на 0,6 процента к плану. Прибыль составила 116,8 миллиона рублей, она на три процента выше плановой.

Сверх плана выпущено 3,5 тысячи тонн стальных труб, 1267 баллонов, 1,1 тысячи тонн диносовых изделий, тысяча тонн концентрата железной руды, 4,8 тысячи тонн доломита, 364 единицы электросварочного оборудования. Выпуск продукции высшей категории качества сократился по сравнению с прошлым годом на 3,8 процента. Удельный вес ее в общем объеме валовой продукции составил 26,6 процента. На 12,5 процента увеличился выпуск товаров культбыта, их реализовано на 9,6 миллиона рублей.

План по реализации продукции за девять месяцев выполнен на 100,4 процента, а с учетом обязательств по поставкам — лишь на 96,2 процента. Две трети промышленных предприятий города не справились с договорными обязательствами. В результате недопоставлено продукции более чем на 23 миллиона рублей. Лишь на 58,1 процента выполнен обязательства по поставкам завод трубчатых строительных конструкций, на 82,5 процента — лыжная фабрика, на 85,3 процента — завод теплоизоляционных изделий.

Не всем предприятиям удалось справиться и с новым оценочным показателем. Так, на 74 процента выполнил план с начала года по выпуску нормативной чистой продукции завод трубчатых строительных конструкций, не в полной мере обеспечили ее выпуск Куровский леспромхоз, лыжная и швейная фабрики, УЗТИ и другие.

У ряда коллективов наметилась тенденция опережения роста заработной платы по сравнению с ростом производительности труда. Это говорит о том, что на заводах и фабриках допускается нерациональное использование трудовых ресурсов, рабочего времени, производственных мощностей, а следовательно, рост непроизводительных потерь, снижение производительности труда. Среди них лыжная фабрика, пивзавод, Крыловский известковый, авторемзавод и другие. Настораживает, что это явление наблюдается и на ряде ведущих предприятий: объединении «Хромпик», диносовом заводе, что определило соотношение показателей роста заработной платы и производительности в целом по промышленности города: с начала года на один процент прироста производительности труда прирост заработной платы составил 1,2 процента.

Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1982 года, заданий XI пятилетки!

Пусть еще сильнее, богаче и краше станет наша великая многонациональная Родина!

(Из Призывов ЦК КПСС к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Валовый выпуск продукции сельского хозяйства составил 10,1 миллиона рублей, что на четыре процента больше, чем за этот же период прошлого года.

Производство продукции животноводства в совхозах характеризуется следующими данными:

	9 месяцев 1981 г.	9 месяцев 1982 г.	в процентах
Производство мяса в живом весе (в тысячах центнеров)	16,8	16,8	100,0
В т. ч.			
крупного рогатого скота	5,2	6,1	117,3
птицы	11,6	10,7	92,2
Молока (тысяч тонн)	4,0	4,2	105,0
Яиц (миллионов штук)	31,9	33,1	103,8

Средний надой молока от одной коровы возрос на 10,4 процента и составил 2668 килограммов. В совхозе «Первоуральский» надой молока почти в 1,5 раза больше, чем в совхозе «Битимский».

Получено от одной курицы-несушки 167 яиц, а за 9 месяцев прошлого года 159 яиц.

Общий объем закупок скота и птицы хозяйствами всех категорий выполнен на 111,9 процента, продано государству в живом весе 1,7 тысячи тонн, что на 7,3 процента больше, чем в прошлом году. Общий объем закупок молока возрос по сравнению с прошлым годом на 8,5 процента и выполнен на 158 процентов.

План закупок картофеля выполнен на 137,5 процента, у совхозов и населения города закуплено более трех тысяч тонн картофеля, что в 2,4 раза больше, чем в прошлом году.

Закуплено более 5 тысяч тонн овощей, что на 21,3 процента больше, чем в прошлом году. Однако по состоянию на первое октября план закупок овощей обеспечен на 87,8 процента, а по таким культурам, как капуста — на 64,5 процента, свекла — 75,4 процента, помидоры — 78,4 процента.

На строительстве объектов сельского хозяйства освоено более 1,8 миллиона рублей, введено в действие основных фондов на 1,7 миллиона рублей, в том числе производственного назначения — на 1,5 миллиона рублей.

Объем перевозок грузовым автотранспортом в тонно-километрах по сравнению с прошлым годом возрос на 14,5 процента. Но вследствие увеличения дальности перевозок на 22,6 процента фактический объем перевозок грузов в тоннах сократился на 6,7 процента. План доходов выполнен на 103,7 процента, прирост их составил 2,3 процента. Выработка в рублях валового дохода на одного работающего возросла на 28,6 процента.

На автомобильном транспорте пассажирооборот увеличился на 0,4 процента, объем платных километров на легковых таксомоторах возрос на 5,5 процента. Перевозка пассажиров автобусами снизилась на 2,1 процента из-за снижения коэффициента выпуска машин на 2,1 процента и неуккомплектованности водительского состава.

Предприятиями связи план общего объема продукции выполнен на 100,9 процента. Но по сравнению с прошлым годом он сократился на 2,5 процента. План тарифных доходов выполнен на 101,4 процента, план прибыли — на 101,8 процента, производительности — на 100,6 процента. По сравнению с прошлым годом производительность сократилась на 2,9 процента, тарифные доходы возросли на 3,7 процента. Прирост абонентов городской телефонной станции — 56, из них — 17 квартирных телефонов. Установлено 3273 радиоточки, в том числе в сельской местности 272.

План товарной строительной продукции строительными и монтажными организациями выполнен на 99,1 процента, план подрядных работ — на 95,4 процента, строительно-монтажных работ — на 95,3 процента.

Общий объем подрядных работ, выполняемых собственными силами, по сравнению с прошлым годом сократился на 28,2 процента, объем строительно-монтажных работ — на 0,8 процента.

Производительность на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах по сравнению с прошлым годом возросла на 5,6 процента. Более половины строительных и монтажных организаций не сумели достичь планового уровня производительности труда, среди них второе и третье управления треста Уралтяжтрубстрой, управление треста Урадсантехмонтаж, ПМК № 3 и другие. А следовательно, не обеспечили плановых объемов строительно-монтажных работ и общего объема подрядных работ.

С начала года на объектах города освоено более 34 миллионов рублей капитальных вложений или 94,5 процента к плану, в том числе строительно-монтажных работ выполнено на 20,1 миллиона рублей или 100 процентов. Введено в действие мощностей на 27 миллионов рублей из основных фондов. Из них 21,6 миллиона рублей — из фондов производственного назначения. Это на заводе комплектных металлоконструкций, Новотрубном заводе.

На ряде объектов коммунального строительства за девять месяцев освоена лишь половина годового объема капитальных вложений. Так, на путепроводе освоено 55,3 процента годового объема, гостинице — 47,8 процента, расширении бытового канализации — 40,8 процента. Недостаточными темпами велось строительство большого комплекса диносового завода. Здесь с начала года освоено лишь 28,2 процента годового объема.

Объем бытовых услуг, оказываемых населению, возрос на 6,5 процента, в сельской местности сократился на 27,3 процента. План девяти месяцев выполнен на 100,8 процента, по сельской местности — на 102,3 процента. Товарооборот государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание, составил 135,3 миллиона рублей и увеличился по сравнению с прошлым годом на 3,4 процента. План розничного товарооборота выполнен на 98,7 процента и оборот общественного питания на 100,3 процента. Через комиссионную торговлю продано сельскохозяйственных и других продуктов питания и по ценам, сложившимся на местных рынках, более чем на восемь миллионов рублей.

За счет всех источников финансирования построены и сданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью 33,8 тысяч кв. метров. Всего на строительстве жилья и объектов соцкультбыта освоено более 9,9 миллиона рублей.

Е. ЧЕРНЯК,
заведующий отделом промышленности и транспорта горкома КПСС,

Г. БОНДАРЬ,
горинспектор госстатистики.



Нина Скоринина выбрала рабочую профессию. Она — контролер отдела технического контроля в пятом цехе Новотрубного завода, ударник коммунистического труда. Трубы после ее осмотра отправляются на место назначения только высокого качества. Нина учится на третьем курсе металлургического техникума.

На снимке: **Н. Скоринина.**

Фото **А. Кадочигова.**

ОВОЩИ — В ЗАКРОМА

Уборка завершается

На полях совхоза «Первоуральский» завершается уборка капусты, моркови, турнепса. Вернее, поля подчищаются. Работают новотрубники, представители опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, профессионально-технического училища № 69. Планы по сдаче капусты, моркови, турнепса уже перевыполнены. Так, капусты сдано 5070 тонн, моркови — 1412 тонн, турнепса — 4200 тонн, план соответственно по каждой культуре 4200 тонн, 970 тонн, 3,5 тысячи тонн.

В. ТЕТЕРИН, диспетчер совхоза «Первоуральский».

15 ноября 1982 года заканчивается подписка на газеты и журналы на 1983 год.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА».

Подписку можно оформить у общественных распространителей по месту работы и во всех отделениях связи. Подписная цена на год 5 рублей 16 копеек.

Клуб выходного дня

В воскресенье во Дворце культуры огнепорщиков работал клуб выходного дня «Всей семьей — во Дворец». Взрослым и детям была предложена интересная программа, посвященная 60-летию образования СССР. В фойе Дворца действовала книжная выставка «В едином строю». Библиотекарь В. Ф. Бояркина провела беседу о Молдавии. Цирковой коллектив Дворца культуры показал народную игру этой республики «Пестекап». Малыши познакомились со сказками Туркмени.

После этого гости клуба посмотрели концерт художественной самодеятельности. Закончилась встреча массовыми играми, танцами народов Советского Союза.

Г. БГАТЫРЕВА,
заведующая массовым отделом Дворца культуры.

Рассказы о республиках

Каждая неделя в школе № 29 в поселке Прогресс посвящается одной из республик страны. Ребята готовят стенгазеты, радиопередачи, рассказывающие об экономической, культурной жизни каждой республики, ее социальных переменах, оформляют книжные выставки, проводят беседы.

В школе прошли уже недели Эстонии, Литвы, Латвии, которые готовили ребята четвертых классов и пятиклассники. Эта неделя посвящается Белорусской ССР. О ней расскажут учащиеся шестого класса.

В декабре в школе пройдет фестиваль республик, к которому учащиеся готовят костюмы, номера художественной самодеятельности.

В. БЕЛОУСОВА,
организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 29.

Встречи со сказкой

К юбилею страны в детской библиотеке поселка Билимбай оформлены две книжные выставки. Та, что для ребят начальных классов, называется «15 республик — 15 сестер». Пионеры знакомятся с выставкой «Твоя родина — Советский Союз». По этим выставкам в библиотеке проходят обзоры книг.

Для младших школьников начался цикл громких чтений, во время которого они знакомятся со сказками народов Советского Союза. Первые такие чтения прошли по русским сказкам. Во второй встрече школьники услышат сказки Белоруссии. Чтения будут проходить два раза в месяц.

Л. НАЗАРОВА,
библиотекарь.

Навели порядок

Состоялись субботники по приведению в порядок придомовых территорий в поселке Талица. Пока благоприятствует погода, жители поселка подмели мусор, опавшую листву около своих домов. Неплохо поработали жители домов № 3 по улице Юбилейной, № 2 по улице Сакко и Ванцетти, № 17 по улице Молодежной, № 15 по улице Зои Космодемьянской. Метлы, грабли коммунальщики завода по ремонту горного оборудования приготовили заранее.

Л. ЯКОВЛЕВА,
начальник ЖКО завода.

Спорт

С почетным титулом

В Каменске-Уральском состоялся финал территориальных советов ДСО «Труд» по классической борьбе среди взрослых. Честь Первоуральска защищала сборная команда города. Наши борцы выступили успешно. Звание чемпиона в весовой категории до 52 кг завоевал Валерий Медведев. Этого же титула добился в весовой категории до 90 кг и Юрий Усенко. Оба они представляют спортклуб «Уральский трубник».

Вторыми призерами стали Ю. Серов (в весовой категории до 82 кг) и Власов (в весовой категории до 100 кг).

А. РЕГИН,
тренер спортклуба «Уральский трубник».

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Можно ли помочь подрасти низкорослым?

На этот вопрос руководитель центральной лаборатории Каунасского завода эндокринных препаратов Людвикас Лашас ответил так:

— Мы сегодня в силах помочь подрасти людям, имеющим рост 120—130 сантиметров. Причины этого отклонения от нормы давно известны. Одна из них — дефицит гормона роста (соматотропина), который синтезирует гипофиз (эндокринная железа, находящаяся в глубинах головного мозга). Однако долгое время не удавалось выделить этот гормон.

Десять лет назад соматотропин был выделен в заводской лаборатории. Теперь освоено и производство этого уникального препарата. Использование его в практике дает хорошие результаты: некоторые пациенты подрастают за год на три сантиметра. Причем не только в детском и юношеском возрасте. Литовским медикам удалось «заставить расти» 25—28 летних людей. Эти данные еще раз подтверждают, сколь велики возможности гормональной терапии.

— На нашем заводе, — рассказывает директор предприятия Антанас Гяндролис, — за пять лет внедрено в производство двенадцать новых оригинальных препаратов, семь из них созданы литовскими специалистами. Сейчас мы осваиваем, в частности, выпуск кальцитринина, которого ждут травматологи; секретина (этот препарат необходим для диагностики заболеваний поджелудочной железы); адриурекрина, помогающего лечить несахарный диабет.

Одновременно расширяем производство эндокринных препаратов, широко применяющихся в практике. Например, ежегодно завод выпускает более 10 миллионов флаконов инсулина. Замечу: его производство обходится примерно в четыре миллиона рублей, но больные сахарным диабетом получают препарат бесплатно. Не приходится платить пациентам и за дорогостоящий «гормон роста» — соматотропин, которым наше предприятие обеспечивает специализированные лечебные центры.

В. МИКУЛИЧУС,
корреспондент АПН.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЕГОДНЯ НА КИНОЭКРАНАХ

Кинотеатр «Восход». «ТРИ ДНЯ «КОНДОРА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «ПАРУСА МОЕГО ДЕТСТВА». Сеансы: 9, 15 час. «ПОЛЫНЬ — ТРАВА ГОРЬКАЯ». Сеансы: 11, 13-30, 17, 19, 21 час.
Дворец культуры «Строитель». «ВОТ ТАКАЯ МУЗЫКА». Сеансы: 15, 18, 20 час.

ВНИМАНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!
Первоуральский участок «Рембыттехника» производит шиповку автопокрышек. В зимнее время года шипованные автопокрышки — это надежно, выгодно, удобно! За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, «Рембыттехника».



КАРНАВАЛ

В кинотеатре «Восход» с 25 октября демонстрируется новая ЦВЕТНАЯ ДВУХСЕРИЙНАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМЕДИЯ КИНОСТУДИИ ИМ. М. ГОРЬКОГО «КАРНАВАЛ».

В главной роли Ирина Муравьева.

Билеты продаются. Принимаются коллективные заявки.

Горпромторг предлагает

Ковер украшает квартиру. Ковры (производство Индии), изготовленные из чистой шерсти, выполненные в светлой цветовой гамме, вам предлагает магазин № 20 «Мебель». Размер 3x4 м, цена 900 рублей. Адрес магазина: ул. Ватутина, 20.

С помощью механической щетки «ЩМ-100» можно быстро и качественно почистить ковры, ковровые дорожки и убрать мусор. Механическую щетку «ЩМ-100» вы можете купить в магазине № 23 «Галантерея». Цена 8 рублей. Адрес магазина: ул. Ватутина, 8-а.

Магазин № 41 «Чебурашка» (ул. Ватутина, 23) предлагает столы детские по цене 9 рублей, стульчики детские по цене от 2 до 2 руб. 80 коп., кровати детские по цене 45 рублей, набор детского белья (6-предметный, 18-предметный), ванночки пластмассовые по цене 8 рублей 50 коп. и 9 рублей.

В магазине имеется большой выбор санок.

Магазин № 20 «Мебель» (ул. Ватутина, 21) предлагает тахты, кровати, кресла-кровать, наборы мягкой мебели, наборы для кухни по цене 965 рублей. Имеется в продаже набор мебели «Дружба-2» (производство Венгрии) по цене 9500 рублей.

В магазин № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50) поступила в продажу хрустальная посуда: стаканы для вина по цене 3 руб. и 3 руб. 50 коп., рюмки стоимостью 6 рублей, бокалы по цене 4 руб. 40 коп. и 8 руб. 50 коп. В магазине большой выбор светильников с хрустальными подвесками по цене от 60 до 137 рублей. Секция «Галантерея» предлагает чистошерстяную буклированную пряжу по цене 7 руб. 50 коп., куртки женские 48 размера на подкладке из искусственного меха по цене 150 рублей.

ПРИХОДИТЕ, ПОКУПАЙТЕ!

Среднее ГПТУ № 6 объявляет дополнительный прием учащихся в следующие группы: вальцовщики станов горячего проката труб (юноши), вальцовщики станов холодного проката труб (юноши), электромонтеры по ремонту электрооборудования (юноши), машинисты кранов металлургического производства (девушки), контролеры ОТК (девушки), операторы станков с программным управлением (юноши и девушки), токарно-универсалы (юноши и девушки), слесари по ремонту металлургического оборудования (юноши).

На обучение принимается молодежь в возрасте до 30 лет, имеющая среднее образование. Срок обучения от 6 до 10 месяцев.

Приглашаем учиться уволенных в запас военнослужащих, не имеющих профессии или желающих получить новую профессию.

Поступившим выплачивается стипендия в размере 80—100 рублей в месяц. Время обучения засчитывается в непрерывный трудовой стаж и стаж по профессии. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Желающие поступить в училище должны обратиться в приемную комиссию по адресу: ул. Сакко и Ванцетти, 17, телефоны 2-36-26, 51-24.

Первоуральский горпищеторг приглашает для переборки картофеля и овощей пенсионеров, домохозяек на полный и неполный рабочий день и учащихся 9—10 классов. Оплата труда сельская.

Первоуральское торгово-кулинарное профессионально-техническое училище объявляет дополнительный прием учащихся на отделения: кассир-контролеры продовольственных товаров — с образованием 8 классов, срок обучения 2 года, кассир-контролеры промышленных товаров — с образованием 10 классов, срок обучения 1 год, продавцы промышленных товаров — с образованием 10 классов, срок обучения 1 год, кондитеры — с образованием 10 классов, срок обучения 2 года, повара — с образованием 8 классов, срок обучения 2 года.

Во время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Восемиклассники продолжают учиться в вечерней школе. Выпускники училища, получившие диплом с отличием и поступающие в высшие учебные заведения для обучения без отрыва от производства по родственному специальному, зачисляются вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.

Выпускники профессионально-технических училищ, имеющие отличные и хорошие оценки по всем предметам и успешно выдержавшие квалификационные экзамены, имеют право поступать в дневные учебные заведения по соответствующей специальности (до 10 процентов выпуска) по решению педагогического совета непосредственно после окончания училища.

Для поступления необходимы следующие документы: заявления (несовершеннолетних и родителей), документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 6 фотографий размером 3x4. Направление на медосмотр выдается училищем.

В училище принимается молодежь в возрасте до 30 лет. Наш адрес: 623111, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, тел. 2-44-56, 2-79-61.

Совхоз «Первоуральский» населению города в неограниченном количестве продает свежую морковь в Шайтанском отделении по цене 4 копейки за 1 кг., а также капусту для засолки по цене 6 коп. за 1 кг. в центральном отделении совхоза. Пункты продажи: центральная усадьба совхоза, Шайтанское отделение (возле пионерского лагеря им. Гагарина). Расчет за продукцию на месте. Время продажи с 9 до 16 часов. Справки по тел. 2-54-03, 2-15-95.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Первоуральского рудоуправления с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти начальника участка пароводохозяйства **МАКСИМОВА** Геннадия Ивановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив заводу управления завода по ремонту горного оборудования выражает соболезнование инженеру по труду Кларе Николаевне Максимовой по поводу смерти ее мужа **МАКСИМОВА** Геннадия Ивановича.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прием объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-55.